
Oд 21. до 23. априла 2009. у организацији Клинике за уво, нос и грло ВМА, ОРЛ 
Секције Српског лекарског друштва и Швајцарског друштва пријатеља ОРЛ, а у
сарадњи са Центром за патологију и судску медицину ВМА одржан је Пети курс 
функционалне ендоскопске хирургије синуса. Директор курса, као и претходних 
година, био је проф. др Андреас Лојниг са Универзитета у Минхену, који има 
велико међународно искуство у одржавању курсева ове врсте.

Курсу је присуствовало 42 учесника из Србије, Црне Горе и Словеније, од којих је 
њих десеторо имало прилике да кроз практични рад на кадаверима стиче вештине 
из области ендоскопске хирургије синуса. Ендоскопску опрему за извођење 
практичног дела Војномедицинској академији на привремено коришћење уступила 
је фирма Кarl Storz из Тутлингена.

Курс је организован тако да су током прва два дана полазници у преподневним 
сатима присуствовали теоретском делу курса везаном за ову област, а у
поподневним сатима одвијао се практични рад на кадаверима у просторијама 
Института за патологију. У склопу теоретског дела курса предавања су осим проф.
Лојнига одржали ппук. др Миланко Милојевић из Клинике за уво, нос и грло ВМА 
о сопственом вишегодишњем искуству на пољу ове врсте хирургије, др Јелена 
Сотировић из Клинике за уво, нос и грло ВМА о дијагностици хроничног 
риносинузитиса и проф. др Драгослава Ђерић из Института за 
оториноларингологију и максилофацијалну хирургију Клиничког центра Србије о
клиничким манифестацијама обољења фронтоетмоидне регије.

Трећег дана, у сарадњи са Техничком службом ВМА, слушаоци су у амфитеатру 
имали прилике да уживо прате пренос ендоскопске операције синуса из 11. 
операционе сале коју је извео проф. Лојниг.
Након интерактивног рада, полазници су имали прилике да провере стечено знање 
кроз пимени тест, а по завршетку радног дела учесницима је подељен материјал у
електронској форми о радиолошкој анатомији параназалних синуса. Активним 
учесницима припало је и примерак књиге проф. Лојнига о ендоскопској хирургији 
синуса и базе лобање.

Кроз евалуациони лист полазници су курс оценили као изузетно квалитетан и
добро организован уз коментар да постоји потреба за редовним одржавањем 
оваквих видова едукације, јер се ради о јединственом курсу ове врсте у региону.
Међутим, чињеница је да се број препарата за активни рад никада не може са 
сигурношћу предвидети и да то захтева разумевање од стране полазника. Оно на 
чему треба убудуће инсистирати, а што је и коментар проф. Лојнига, јесте да је 
пожељно веће активно учешће самих полазника- у смислу интерактивног рада са 
предавачима, јер је то најквалитетнији начин усвајања знања.
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